



會議昨閉幕 俞正聲主持

政協決議：支持特首依法施政

香港文匯報訊(記者 王珏、馬靜 兩會報道)全國政協十二屆三次會議完成各項議程,昨日下午在北京人民大會堂閉幕。會議通過的政治決議,強調全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治方針,嚴格依照憲法和基本法辦事,支持香港特別行政區、澳門特別行政區行政長官和政府依法施政,發展經濟、改善民生、推進民主、促進和諧。

俞正聲主持全國政協十二屆三次會議閉幕並講話。新華社

昨日下午3時許,七名中共中央政治局常委習近平、李克強、張德江、俞正聲、劉雲山、王岐山、張高麗步入會場,在主席台就座。閉幕會由俞正聲主持,出席委員2,114名,符合法定人數。閉幕會有三項議程,通過關於常務委員會工作報告的決議、關於會議提案審查情況的報告和會議政治決議,經在場委員表決,均獲高票通過。

大會通過的政治決議指出,2015年是全面深化改革的關鍵之年,是全面推進依法治國的開局之年,也是全面完成「十二五」規劃的收官之年。「四個全面」是中共中央從堅持和發展中國特色社會主義全局出發作出的戰略佈局,為在新的歷史起點上推進中國共產黨和國家事業發展提供了理論指導和行動指南。

凝聚五共識 做到五個新

會議要求,人民政協要緊緊圍繞有關重大問題深入調查研究,積極協商議政,特別是就制定「十三五」規劃、促進經濟平穩健康發展、培育和踐行社會主義核心價值觀等建言獻策,

廣泛凝聚改革共識、發展共識、法治共識、反腐敗共識和價值觀共識,做到協商民主有新加強、民主監督有新舉措、制度建設有新進展、增進團結有新作為、履職能力有新提高,努力為協調推進「四個全面」貢獻智慧和力量。

會議強調,全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治方針,嚴格依照憲法和基本法辦事,支持香港特別行政區、澳門特別行政區行政長官和政府依法施政,發展經濟、改善民生、推進民主、促進和諧。

要求委員遵守政協章程

最後,全國政協主席俞正聲發表講話,他要求政協委員始終秉持群眾觀念和為民情懷,遠離官僚作風、浮華心態,更加深入地聯繫和服務群眾,虛心接受群眾的監督。始終守持道德準則和廉潔自律,杜絕奢靡享樂和謀取私利,更加模範地遵守憲法法律,

政協章程和制度規範。始終保持務實進取和勤勉敬業,反對耽於安逸、隨波逐流和懈怠無為,更加有效地提升履職能力,增強工作實效。始終堅持民主協商和理性包容,力戒虛言妄語、極端偏激,更加切實地運用好政協的話語權和影響力。

全國政協十二屆三次會議於本月3日開幕,期間共收到提案5,857件,選舉行了「耕地保護」提案辦理協商會、三場大會發言和三場記者會以及十二場小組討論。



全國政協常委們按掣表決全國政協政治決議(草案),該草案獲高票通過。中新社



委員：中央依然重視香港



廖長城 陳嘉洛攝



楊劍 陳嘉洛攝



容永祺 陳嘉洛攝



簡松年 資料圖片



李秀恒 陳庭佳攝

香港文匯報訊(記者 陳嘉洛、陳庭佳 兩會報道)全國政協十二屆三次會議昨日在北京閉幕。多名港區全國政協委員均表示,今年全國政協會議會風嚴謹認真,委員發言提案積極,可謂圓滿成功。他們表示,從支持香港落實特首普選、處理香港與內地關係、加強青少年工作等多方面來看,中央一如以往重視香港的發展,「中央對香港的關心,在今年『兩會』得到充分體現。」

全國政協社會及法制委員會副主任、香港行政會議成員廖長城表示,今年是「依法治國」的開局年,國家「憲法至上」,而香港基本法是根據憲法而立,故國務院總理李克強強調要嚴格依照憲法和香港基本法辦事,堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治,符合中共十八屆四中全會推動的法治中國建設。他笑言,今年政協委員「好勤力開會」,大家集中發言和提案,會風積極。

港區全國政協委員、香港中華總商會會長楊劍指出,今年全國政協會議十分成功,特別是準確貫徹了「四個全面」,包括全面建成小康社會、全面深化改革、全面依法治國及全面從嚴治黨,認為中國只要朝著此方向走,未來發展是「不得了」。

委員出席率發言積極性高

港區全國政協委員容永祺指出,今年「兩會」會風嚴謹認真,委員出席率、發言積極性十分高,「做政協委員絕對不能隨便了事。」他指出,國家領導人一如以往重視香港發展,希望香港如期落實2017年普選行政長官,而且重視香港與內地關係、青少年教育等問題,「中央對香港的關心,在今年『兩會』得到充分體現。」

港區全國政協委員簡松年表示,今年「兩會」最滿意的是「兩高」報告,即最高人民法院工作報告及最高人民檢察院工作報告,因這兩份報告過去都不太受歡迎,而今年兩份報告都提及去年處理的重大冤案得到糾正,又表明今年將健全和完善冤案的防範和糾正機制,回應了人民的關注。

他續說,今年政協會議較去年嚴謹、規範,委員也較自律,「我除吃跟車出去開會同食飯之外,基本上無離開過貴賓樓(委員下榻的酒店)。」

港區全國政協委員李秀恒指出,今年政協會議談及了很多議題,開會有助了解內地目前情況。他又說,今年會風比往年好,應酬飲食大幅減少,委員紀律也有所增強,「剩返落嚟嘍時間,可以畀委員更集中開會同聯文件。」



劉漢銓 資料圖片

劉漢銓：常委會報告從善如流

香港文匯報訊(記者 陳嘉洛 兩會報道)全國政協十二屆三次會議昨日在北京閉幕,並以高票通過全國政協常委會工作報告。全國政協主席俞正聲公布經審議的工作報告,包括了「全面準確貫徹『一國兩制』、『港人治港』、高度自治的方針」的字句。全國政協常委劉漢銓指出,中央是在聽取委員的意見後「從善如流」,以免有人誤讀或捕風捉影,引起不必要的疑慮。

俞正聲主席上星期發表全國政協常委會工作報告的草稿,指中央今年將全面準確貫徹「一國兩制」方針和基本法,但沒有提及「港人治港」、高度自治等字句,有人即時捕風捉影。俞主席昨日公布經審議的工作報告,當中提到「全面準確貫徹『一國兩制』、『港人治港』、『澳人治澳』、高度自治的方針和基本法」。

防有人誤讀或捕風捉影

劉漢銓在會後表示,俞主席的報告草稿已提到要全面準確貫徹「一國兩制」方針和基本法,實際上已包括「港人治港」、高度自治,但在政協小組會議上,有委員提出寫得更清楚,以免有人誤讀或捕風捉影。

他批評,有部分港人過分敏感,有人甚至「唯恐天下不亂」,喜歡誤讀國家領導人的講話或「加料放大」,「所以(政協常委會工作報告)講清楚又無妨,從善如流,以免港人被誤導。」

劉漢銓說,修改主席工作報告時有發生,是慣常做法,今次並非特別事件,「如果討論完(工作報告草稿)又唔接受意見,就無意思。」



全國政協會議閉幕後,委員們步出人民大會堂。新華社



政協會議閉幕,服務員以整齊跳躍來輕鬆一下。路透社